



琼中黎族苗族自治县委书记孙皓：

打赢脱贫攻坚战 走“绿色+”发展之路

访谈

■ 本报记者 郭畅 通讯员 陈欢欢

“要认真真、原原本本、原汁原味学习好十九大精神，特别是要把习总书记作的报告反复读、反复悟，准确领会其思想精髓、核心要义，做到入脑入心。”琼中黎族苗族自治县县委书记孙皓在接受记者专访时表示，琼中坚决贯彻落实中央和省委各项决策部署，着力提高发展质量、打赢脱贫攻坚战、推进生态文明建设、深化重点领域改革、统筹城乡发展、改善保障民生、创新社会治理、加强基层党建，扛起加快建设美好新海南的琼中担当，让琼中人民群众有更多的幸福感和获得感。

打赢脱贫攻坚战

“脱贫攻坚是我们当前各项工作的重中之重。”孙皓表示，虽然在2016年海南全省脱贫攻坚考核中，琼中获

得了全省第一的好成绩，但还要采取更加有效的措施加以推进。全面实施“十二个一批”脱贫工程，巩固提升“党建+扶贫”、“龙头企业(或专业合作社、村集体经济、种养大户)+基地+贫困户”等四种产业扶贫及乡村旅游扶贫、“整村推进+农房抵押贷款”、健康扶贫“六道防线”、贫困家庭学生“全程资助”等模式，真正做到让老百姓“两不愁、三保障”。

孙皓表示，目前仍有部分贫困户自主脱贫意愿不够强。针对这一情况，明年，琼中将坚持扶贫先扶智、扶志，采取多种措施，比如评选“脱贫之星”，开展“脱贫之星”宣讲十九大精神等活动，通过树立先进典型，建立正向激励机制，加大对愿意主动脱贫致富户的扶持力度，打破“平均主义”、杜绝“吃大锅饭”。此外，还将提高干部、帮扶责任人教育引导贫困户的能力。

发展绿色生态产业

孙皓表示，琼中还将做强以生态

旅游业为龙头的现代服务业，提升以特色产业为品牌的绿色农业，做优以海南湾岭热带农产品综合物流园为重点的绿色工业。

孙皓表示，要留住“绿色琼中”，生态保护必须先行。继续开展“绿化宝岛”“六大专项整治”等生态环保工程。狠抓专项治理，全面铺开城乡水环境治理，全面落实河长制，率先在全省推行富美乡村水环境治理PPP模式，加大林区生态保护力度，开展“绿化宝岛”造林、森林抚育等工作，加大打击违法建筑，扎实抓好城乡环卫整治，全面推进大气污染防治，扎实推进土壤环境治理。

今后，琼中要始终坚持“在保护中发展，在发展中保护”原则，实施“生态立县”战略，走生态产业“绿色+”发展之路。

贯彻“绿色+生态旅游业”理念，立足绿色品牌，生态循环经济健康发展，建设美丽生态县城，建设特色小镇，建设富美乡村，以全域旅游为目标，以“奔格内”乡村旅游为主线，优先

发展生态旅游业。

贯彻“绿色+农业”理念，突出特色高效，提升绿色农业发展水平，大力推进农业现代化，加快转变农业发展方式，着力构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系，推动农林牧渔结合、一二三产融合发展。

贯彻“绿色+工业”理念，突出低碳环保，推动绿色工业集约集群发展，坚持以海南中部绿色产业园为载体，打造产业示范、科技高效、创新研发的现代绿色工业聚集带，走园区化、集约化、循环化、生态化的绿色新型工业发展道路，争创国家低碳试点城市。

坚持保障改善民生

党的十九大报告指出，中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。孙皓认为，增进民生福祉是发展的根本目的，必须多谋民生之利、多解民生之忧，在发展中补齐民生短板、促进社会公平正义，在幼有所育、学有所教、劳

有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上不断取得新进展，深入开展脱贫攻坚，保证全县人民在共建共享发展中有更多获得感，实现城乡共同富裕。

孙皓表示，今后，琼中教育扶贫工作度仍需持续加大，提高对贫困学生的补助标准，切实阻断贫困现象代际传递，从根本上拔掉“穷根”。把教育事业放在优先位置，加快教育现代化，优化城乡教育布局，加快学前教育发展，普及推广高中阶段教育，实现义务教育均衡发展，办好人民满意的教育。

琼中将按照“保基本、兜底线、促公平、可持续”要求，坚持“精准扶贫、保障基本”原则，以基本医疗卫生有保障为目标，以健康扶贫工程为重点，以新型农民合作医疗为依托，加大政策、资金、基础设施保障力度，构筑起新农合、大病保险、医疗救助、临时救助、医疗补充商业保险救助、贫困人口救助专项资金等“六道防线”，让农民不再“因病致贫”。

(本报营根12月10日电)

十九大精神进军营

武警海南边防总队举办学习贯彻十九大精神文艺晚会

本报讯 (记者良子 通讯员朱晨鹏 代龙超)由武警海南边防总队文工团、新训营70余名官兵共同排演的学习贯彻十九大精神武警海南边防总队文艺晚会12月5日晚举行。晚会以歌曲、小品、音乐快板等形式宣传党的十九大精神。

晚会在欢快热烈的开场舞《一起来》中拉开序幕，由“白水塘1号”警营乐队和新兵带来的歌曲串烧，让新战友在琴弦灵动的音符中感受到了参军入伍、精武报国的豪情壮志；文工团带来的《不忘初心》和新训营战士演唱的《闯码头》《斑马斑马》等歌曲，运用多种演唱形式，唱出了新战士立志从军、热爱边防、报效祖国的理想信念和良好军人风貌；新训营女兵小组合唱《新时代女兵》，用铿锵有力的节奏、激情勃发的歌词，表达了新时代边防女兵英姿飒爽走向边防一线的风采；音乐快板《贯彻十九大，我们干啥》用大家喜闻乐见的艺术演出形式，生动活泼宣讲了党的十九大精神，激发了官兵学习宣传贯彻党的十九大精神的热情。演出过程中还穿插器乐表演、互动游戏，引得掌声阵阵。

十九大精神进机关

省水务厅举办
十九大精神知识测试

本报讯 (记者孙慧 通讯员邹小和 实习生曾君倩)为进一步推进各基层党组织和广大党员干部深刻领会党的十九大精神实质，12月4日，省水务厅直属机关党委组织机关及直属单位部分党员干部，集中进行党的十九大精神知识测试，掀起学习宣传贯彻党的十九大精神热潮。

澄迈还对推进文明大行动各项工作提出了典型引导与全面推进相结合、软件建设与硬件设施建设相结合、治标与治本相结合、城镇与乡村相结合等要求，对如何以点带面扎实推进文明创建工作确定了航向。此外，澄迈还屡屡引导搭建志愿者服务团队、“十大不文明行为曝光图片征集活动”等群众便于参与、乐于参与的平台，真正做到社会文明大行动让群众参与、成效由群众评价、成果让群众共享。

(本报金江12月10日电)

等形式，用党员率先垂范的方式，促进文明精神在群众心上生根发芽，助力“文明交通”“文明旅游”“文明餐桌”等重点工作向纵深推进。

澄迈还对推进文明大行动各项工作提出了典型引导与全面推进相结合、软件建设与硬件设施建设相结合、治标与治本相结合、城镇与乡村相结合等要求，对如何以点带面扎实推进文明创建工作确定了航向。此外，澄迈还屡屡引导搭建志愿者服务团队、“十大不文明行为曝光图片征集活动”等群众便于参与、乐于参与的平台，真正做到社会文明大行动让群众参与、成效由群众评价、成果让群众共享。

省水务厅要求，用此次测试活动检验党的十九大精神学习效果，广泛发动党员干部积极参与知识测试，学以致用，深刻领会党的十九大精神实质，增强学习的主动性和积极性，激发干事创业热情。

澄迈扎实推进社会文明大行动 党员做示范 带着群众干

新时代 新气象 新作为

■ 本报记者 陈卓斌

面碎屑、空瓶等一一拾起并放进垃圾桶。

刘景旭介绍，他们来自今年成立的澄迈县“夕阳红”志愿服务队，今年秋天至明年春天，服务队100多名“候鸟”老人会被分成多个小组，于周一、周三、周五的早晚高峰轮流上岗，负责

对道路上的驾驶员和行人们进行文明劝导，以及帮助交警疏导交通等。队员们还会在执勤工作结束后，不定期组织路面清理活动。

除了城区，文明的点滴变化也在向澄迈乡村不断延伸。在永发镇后坡村，通过利用今年10月新建的垃圾收集运送系统，村民们每天均会按照新的村规民约，将生活垃圾投放至各个回收点，再由专人将垃圾集中处理、运至村外。村党支部书记曾令群介绍，

扫一扫转发第一篇文章到朋友圈
凭截图到冬交会现场领取精美手工复古笔记簿。
活动地址：海南国际会展中心
活动时间：2017年12月12日至15日



鹿角灵芝更有效

灵如意®
LIN RUY



2017年中国(海南)国际热带农产品冬季交易会

灵如意灵芝——活动大派送

一.12月12日至15日，凡是在冬交会活动现场关注微信号：

“灵如意灵芝”，即可领取小礼品（小包灵芝切片、小包三角灵芝白茶、小包三角灵芝细茸茶）；

二.活动全场产品五折出售，买三送一，满299元再送299元优惠券，多买多送；

三.活动当天参与线上直播平台，与主播互动，即可领取神秘大礼包。

(偏远地区粉丝不能亲临现场，亦可参加活动，所领取奖品、线上购买的产品，一起随订单包裹邮寄给予您。)

儋州牧春绿色生态农业开发有限公司

官网 / web: www.zhongguojuncao.com